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Kikhez csatlakozik Románia?
Budapest, március l Az Esti Újság írja: A Bíilkanska Posta című ■' 

szófiai lap szerint a román külügyminiszter egy barátjának a következő- ' 
kel jelentette ki :

— Románia ® pillanatban nem gondol arra, hogy AdásfoglMá- i 
sät megvMtoaiaoa. A korxnvny két hatalmi csoport présszidja alatt , 
áll, de jövő magatartását csak ax slkövoík^endő események irányit- í 
ják. Románia ahhox a hatalmi csoporthoz fog cisatlako-í.nl, amsly a 
mely a legkedvezőbb ajánlatot tesai.

A német tengeralattjárók 
sikerei*

Berlin, márc. 1. A Wolffngynökség 
jelenti:

Tenger alattjáróink 4—4 cirkálóval el­
látott 2 francia segéd cirkálót sülyssztet- 
tek el, La Havre és egy íelfegvrerzett 
angol gőzhajtót a Tornse torkolatánál.

A földközi tengeren párisi hivatalos 
jelentés szerint a „La Provance“ francia 
segédcirkálót, amely 1800 főnyi csapat-

A magyar és romára államvasutak 
megegyezése.

Brassó, március 1. Amint beavatott helyről értesült!nk, a központi ha­
talmak által Romániában vásárolt és még ezután rásárolandó nagymennyi­
ségű termény szállítása lebonyolításának megkönyitése céljából a magyar és 
román államvasutak között megegyezés jött léire, amely szerint március 1 dói . 
kezdve a román teherkocsik a határon innen, a határhoz legközelebb fekvő : 
magyar állomásokon rakodhatnak ki

szállítmánnyal útban volt Szaloniki felé, 
elsülyesztették.

Hír szerint csak 690 embert mentettek 
meg. A syriai tengerparton február 8 ikán 
elsülyosztett francia hadihajó a visszatért 
tengeralattjáró szerint nem „Sufren“ ser­
hajó, hanem az „Amiral Chane» páncélos 
cirkáló volt. A tengerészeti vezérkar fő­
nöke. (Miniszterei ökség sajtóosztálya.)

Angol főfiaxiek Verdunban.

& román kormány lemond.
Budapest, március 1. (Saját tud.) Ä jassy-i lapot» jelentik, 

a román kormány legközelebb lemond A király hajlandó a 
parlament feloszlatására.

Budapest, március 1. (Saját tud) 
Rotterdamból jelentik : Angol főtisztek Ver- 
dunba utaztak.

A francia hadvezeiőség 
eskO<pxik. a »ikerre.

Maclcensen hadserege Verdun előtt.
Genf, március 1. A „Journal do Génévé* jelenti a francia főhadi­

szállásról, hogy a németek nyolc hadtesttel támadtak Xerdun ellen. A. 
csapatok között szerepel a Szerbia ellen harcolt és később Szaloniki ala 
vitt Mackensen-féle hadsereg szine-java is A harcokhoz szokott edzett 
katonaság előtt alig van legyőzhetetlen akadály.

Budapest, március 1 (Saj. tud.) Rot­
terdamból jelentik : Eydoux tábornok kiált, 
ványban fölhívja a lakosságot, hogy bízza­
nak a hadveaetőségban, mely esküszik a 
harcok kedvező kimenetelére. A rémhírek 
terjesztőivel hazaárulékként bánnak el 
Egyes pozíciókat vérpazarlás elkerüléséért 
ürítettek ki.

A hatalmas német gyűrű Verdun körül.
Zürich, március 1. A Journal de Génévé haditudósítója jelenti . Vordun körül a 

németek olyan óriási haderőket vontak össze, hogy a semleges haditudósítókat csodálatba 
ejtették. Párisban arról beszélnek, hogy ezen az aránylag szűk fronton a németek 250.000 
főnyi hadsereget vetettek harcba és olyan rengeteg tüzérséget használnak fel, a mely 
Egyszerűségével és számával egyaránt minden képzelhetőt felülmúl. Ennyi ágyút a né- 
me*ek francia területen még nem vittek akcióba 

Fői eső köpenyek 30 koronától 
katonai esököpenyek 23'50 koronától 
Férfi esököpenyek nagy választékban. 
Lábszárvédök, légpárnák, gummi mosdótál, 
hátizsák és hálózsákok nagy választékban

Aar. oroszok ujj offenzivája.
Bukarest, márc. 1. A Minerva jassy-i 

tudósítója jelenti, hogy »2 oroszok újabb 
offenzivára készülnek elő. A tudósitó ér­
tesülése szerint az ország belsejéből napon­
ként érkeznek újabb csapatok Besszarábiába, 
leginkább tüzérség.)
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Élénk harcok 
a Maas és Mosel között.

moghallak. Egyik repülő- 
r vezetője Kühl lartalékofl 

hadnagy 
kényszert ■ 
egy kato-

A néniét «••pfilők 
sikere»Se*ék»ny»ége.

Berlin, március 1. A nagyfőhadí szál* 
ku> jelenti:

A tüzérségi tevékenység az arcvonal 
számos részén, különösen az ellenségnél teg­
nap is igen élénk volt. Célja több helyen 
nyilván csak megtévesztésünk volt. Ezzel 
szemben az User vidékén, a Champagné- 
ban, valamint a Maas és a Mosel között az 
ellenség úgy látszik arra törekedett, hogy 
bennünk komoly kárt tegyen. Célját nem 
érte el. A légi harcban Meinlnél végeztünk 
ogy angol kétfedelűvel. A bennülőket elfog­
tuk. Két francia kétfedelűt védőágyuink szed­
tek le. Az egyiket Vesapovinál (Soussontól 
északnyugatra.) Utasait elfogtuk. A másikat 
közvetlenül Soussontól délnyugatra. A benn- 
niők aikalmasü 
gépünk, amely;.
hadnagy, megfigyelője Haber tai 
volt, bombavetéssel megállásra 
tett & Besanzo.i jusséi vonalon 
nai szállító vonatot és az abból kis; állt 
legénységgel gépfegyvere segítségével si­
keresen megküzdőit.
Keleti és Balkán-hffidsxintés9.

Különösebb esemény nem történt. (Min. 
sin. sajtóosztály )

A franciák ax oro®» tánw- 
dásban reménykednek.

Berlin, március 1. A Novoje Vremjá 
nak a francia fronton lévő tudósítója jelend 
lapjának :

Fontos tanácskozások voltak a nagy fő­
hadiszálláson az utóbbi napokban. Ezekbe a 
tanácskozásokba Sir Douglas Haig angol 
főparancsnokot is belevonták. A nyugat' I 
hadszíntéren áhítozva várják az orosz oifen- ' 
ziva megkezdését a németek ellen, mert ha . 
az oroszok nagy erőkkel támadnának kele- 
ten, ezzel jelentékenyen megkönnyitenék a 
francia front helyzetét. Sarrail tábornok 
széhskörti felhatalmazást kapott a legutóbbi 
id ben a görög határ felé vsló előrenyo­
mulásra.

A francia hadvezetőség és a párisi ille­
tékes tényezők biztosra veszik, hogy hama­
rosan megindulhat az offeuziva Macedóniá­
ban. Általános az a vélemény, hogy a 
hadiszerencse nyugaton hamarosan a szö­
vetségesek oldalán lesz, mihelyt az oroszok 
is támadnak és Párisban egyre hangosabban 
nyilvánul meg az a felfogás, hogy Örmény­
országban folytatni kell az orosz támadáso­
kat, Macedóniában meg kell indítani az 
offenzivát és az olasz seregnek az eddiginél 
nagyobb mértékben kell támogatni a szö­
vetségesek haditervét.

H a d ax;»sít sr e i ti ík e íi 
nincs V-

Budapest, március 1. (Hivatalos.) 
A helyzet mindenütt változatlan.

Hofer.
Az antant ultimátuma 

GörSgorsxághox.
Budapest, március 1. (Saj. tud.) 

Szófiából jelentik : Hír szerint az 
antant ultimátumot intézett Gö- 

, rögországhoz ; a diplomaták hoz- 
j záte?<zik, hogy teljesen eredmény' 
i telenül.

Ax angol haditanáé» 
Párisban

Budapest, márc L. (Saj- tud.) Rotter- 
I dambó! jelentik : Az angol haditanács tagjai 

Párisba utaztak.
: A román hadsereg uj oar**edei

Brassó, márc. 1. A „Brassói Lapok“ 
I jelentik: Igen rövid id5 alatt tökéletesen 
í organizálva lesz az a 40 uj román ezred, 
i amelynek fölállítását megkezdették. Ezzel 
i együtt a román hadseregben 120 tökéle- 
hcd'en kiképzőt és Ms terelt gyalog izred 
i lesz.

nincs &3R®ve*ségb®n 
a* 4$nt&nt

Berlin, márc. 1. A Diétiche Pages sei- 
i tung amsterdami tudósítója hit des órtesü- 
! lés alapján közli lápjává , hogy az utolsó 
i napokban Albert belga király elnöklete 
' alatt permanens minisztertanács volt, a 
’ mely kizárólag azzal a kérdéssel foglalko- 
! zott, hogy milyen álláspontot foglaljon el 
j Belgium a londoni egyezménnyel szambjn. 
i Kilenc szavazattal kel ő euea úgy döntött a 

nem csatla- 
londoni sser- 
terv ellenzői 

entente álla-

A hosszú ideig tartó álló küzdelem után 
ismét a nyílt csaták ideje következett el, a 
német soregrészek nagy harci kedvvel ro­
hannak előre tüskön bokron át, szabid me­
zőkön, országutakon robognak a könnyű 
tábori ágyuk ós viszik előre uj állásokba a 
nehéz mozsarakat. A friss csapatok között, 
amelyekkel az ellenség minduntalan uj meg 
uj ellentámadásokat kísérel meg, hogy visz- 
szaszerezze a hegyhátat Douaumontól Hau- 
diaumontig, marokkói ezredek ia vannak. 
Egyáltalában igen sok a színes katona 
a foglyok közt, a kiket a németek tömege-

■ son küldenek hátra a harcvonal mögé.

Siharvármegye a múlt hóban.
Bihurvármegye közigazgatási bizottsága 

tegnap tartotta meg március havi ülését. 
Az ülésen Miskolczy Ferenc főispán el­
nökölt. Az ülés megnyitása után a főispán 
bemutatta a vármegyei jegyzők egyesületé­
nek köszönő iratát. A közigazgatási bizott­
ság tudvalevőleg a múlt havi ülésen a fő­
ispán indítványára teljes elismeréssel ju­
talmazta a jegyzők munkáját. Ezt az el­
ismerést köszönte meg az egyesület. 
Büszke tudattal tölti el a bizottság elis­
merése a jegyzők egyesületinek minden 
egyes tagjá , mert az elismerési indítvány 
egyenesen olyan egyéntől származott, aki 
kizárólag a valóban arra érdemes munkás­
ságot honorálja

A köszönő irat tudomásul vétele után 
Móricz Ernő megyei főorvos terjesztette elő 
részletes jelentését a vármegye közegész­
ségi állapotáról.

A hólyagos himlő a vármegyében 8 
esetben állapíttatott meg* járványszerüleg. A 
nyolc község, ahol a járvány fellépett : Al- 
mosd, Érsemjén, Váraduzsopa, Miklóirlás, 
Ujléta, Alsókocsuba, Karaszó, Danceháza. 
Megbetegedett összesen 460 ember. Ezek 

; közül 260 meggyógyult és 79 meghalt. Leg- 
! nagyobb a járvány a derecskéi és a szé- 
. kiiyhidi járásokban. Bllenben Bél, Élesd, 

Cséfa, Vaskóh járások teljesen járvány men-

Ma a járvány az alföldi járásokból a 
hegyes vidékekre kezd terjedni, ami nagyon 
megnehezíti a védintézkedéseket A központi 
járásban Mlépett hólyagos hí m^ járványt a 
legalaposabban csak az általános oltásokkal 
lehet elfojtani. Az alispán már a központi 
járásnak mintegy 50000 lakosának beoltása 
iránt a kellő felterjesztést meg is tette a 
miniszterhez.

Verner Kálmán árvaszéki elnök ismer- 
i teti a miniszter rendeletét, amit a hadiárvák 
• védelme érdekében kiadóit.
! Miskolczy Ferenc főispán a hadiárvák 
i védelmét a nemzet szent ügyének mondja, 

te-égeket szenvedtek. Egy erdőbeö,g Etáin- Bízik b?nne, hogy az árvaszéki elnök köz 
Mjiugt-K,. . o _ ,ts ismert lelkiismeretessége és odaadása az ar

vák pártfogói intézményének megvalósítás at 
kellő eredménnyel fogja végrehajtani.

Verner Kálmán bejelenti, hogy a párt- 
: fogói intézmény érdekében már felkérést in 

tózett az illetékes püspökökhöz, hogy a lei- 
készeket a pártfogói tisztségek elfogadására 

í bírják rá. A püspökök a kérelmet örömmel 
teljesítették is. Az árvák megfelelő védel­
méről az árvaszéki elnök személyesen ellen­
őrzés utján is meg fog győződök,

koronatanács, hogy Belgium 
kozik a külön békekötést tiltó 
ződéshez, mert — mint a 
hangoztatták — Belgium az 
mokkái csupán fegyvsrbsrátságbaa van, de 
nem szövetségben.

MlyiH Verduwnél.
Becs, március 1. A német nagy főhadi­

szállásról jelenti február 28 iki kelettel a 
Neue Freie Presse haditudósítója : Az utolsó 
napok hatalmas német támadásaihoz, ame­
lyek Verdun körül játszódtak le, csatlakozott 
a Woevre-síkságon az egész német haderő 
támadó felvonulása. Bevetett szántóföldeken, 
nagy kiterjedésű erdőségeken keresztül ker­
gették a németek maguk előtt a franciákat, 
a kik visszavonulás közbon is nagy vesz-

töl délnyugatra, az 01 d’Hennemont-kerü- 
letben sok nagy kalibarü ágyú jutott a né­
metek kezére. Ezek azok az ágyuk, ame­
lyekkel a franciák hosszú ideig tűz alatt 
tartották a német front mögött lévő falva­
kat, most már ezek a helységek bátorság­
ban lehetnek, mert a német csapatok egé­
szen a Gőte Lorrain meredek lejtőjéig nyo 
múltuk előre.

Hlsirks>vits és* Wei Biberg er cégnél Bémer-tér
az összes raktáron lévő téli áruk leltári árban eladatnak. Ugyanott a legújabb costiimök a legolcsóbb 
Tölpfnn 11 ÜQ árban mérték szerint készülnek. Kelengye fehérnemű, óriási választék- Telefon 11-09. 
IIjIKiuIÍ ii UJ. ban Ruhaszövetek, selymek, delainek es batistok mertékszerintí eladásra.--------- -------



j! mikor még Jíikita smohlt 
Podgorieában...
mindég szállingóznak haza öreg 

népfölkelőink a szerb és montenegrói hadi 
fogságból, kik több vagy kevesebb ideig 
ették a vagy helyesei ben nem ették Nikiit» , 
és Petár exfejedelmek keserű kenyerét és 
átélték a legrettenetesebb hadifogságnak — 
hajmeresztő borzalmait ,

Valóban lehetetlen visszafojtani köny- ' 
nyeinket, a mikor ez egyszerű emberek el- j 
beszéléseit hallgatjuk. De nem egyszer meg­
telnek ö viharedzett és sok sok szenvedést 
átélt emberek szemei is könnyel — mi köz- { 
ben éleményeiket elmondják. Sokszor me­
reven niíguk elé bámulnak az elszánt te- i 
kintetek és szinte látni véljük a rettenetes 
gyötrelmeket átélt lelkek tusáját, mely a 
keblekben dúl. Szó nem jön az ajkukra, 
csak azok összeszoritása mutatja, hogy a bor« 
zalnu-k és szervidésf kr - való visszarnM- I 
kezes még mi-'d ■■■ erősen. és érzékenyen ■ 
megrázza az .-»g-tez embert.

A r. apókban mintegy 30 főnyi csapat • 
került h:-a sok yok viszon taíjság után a 
montenegrói fogsá. bó!.

válogatni, hogy frissen döglött, a vagy ta 
Ián már 8-10 nap óta ott heverő lóhuíból 
vágjanak maguknak. Néha azonban még a 
legnagyobb nélkülözések közepette is a 
szerencse mosolyog az emberre — beszélte 
tovább Schewitzer tizedes. A prisztinai vasúti 
állomáson élelemmel tele rakott vasúti vo­
natok állottak. Éppen idejében sompolyog­
tam oda, hogy még részt vehessek azok ki­
rablásában. Maguk a szerbek rohanták meg 
ezt a drága kincset üti egy kettőre széjjel 
szedtek mindent.

Szerb katonaruhában dolgozott most 
Scbmeitzer a maga szakállára — még pedig 
nem is rosszul. A váratlanul jött zsákmánya 
e következőkből állott :

30 kgm finom thea, melyet azután Mon­
tenegróban á 6 koronájával adott el. 12 kg. 
finom kristály cukor — mehet azonban ő 
maga magának tartott meg azzal az 50 do­
boz kitűnő svájci tejkonzervvel és 20 doboz 
húskonzervvel együtt, melyek aztán hosszabb 
időn keresztül biztositotték neki a rendezet­
tebb éleimezést. Hozott azonban még ma­
géi ak 50 db. ker y éizsíkíH, mflyeknvk da­
rabját CO füh r; it adta ti Podgoncáb-n. 
Szert tett továbbá egy fit-cm ameriksi et- 
pő.rv ie.( melyet egy szerb kapitái y vett meg 
tőlo 30 koronáért. A birtokában levő 5 pác 
bccbkort már csa’- koronájával tudta riadni. 
Jó áron adott tűi azonban azon a sok fe-

Egész regényt lehetne Írni őzen el­
beszélése': nyomán, m-Jyek igen élénk fényt, 
vetnek azokra a viszonyokra is, melyek 
nagy offn-diánk idvjéban —• Montenegró­
ban és Sznrbiábm u'-dkodtik. A vissza­
tért 5—7 gyermekes családapák egy része 
még 1914. decemberében kerültek a szer- : 
bek fogságába, horuite azután Montenegróba 
kerültek, egy másik részüket azonban csak ; 
mull év november 1 én ott valahol a Drina j 
p ríj in fogták körül a ’-.nontene Rióink és 
így mk mindössze 3 hónapig voltak fog­
ságban.

A szerbek visszavo- n’áaát jellpw’ate 
néhány t-Jáló szóval az egyik visszatért. 
Rettenetes össze visszeségban hörnpök gött i 
hátra a megvert szerb hadsereg, miközben . 
rengeteg élelmi és hadikészletük ment ve- ■ 
szendőhe. I

A nagy élelmezési raktárak készleteit ■ 
főleg magyar népföl kelők kel rakatták fel ' 
wy sebtiben a szekerekre vagy a vasútra j 
és hogy jobban siessenek, sűrűn kopogtak a I 
botok a szarencséitenek hátain és fejein ! ; 
Nem egyszer a német és magyar-osztrák : 
gránátok robbanásai közepette keltett e mun­
kát végezniük. Nagy csapatokban hajtották 
hátra az ökröket is, melyek halomra dög- í 
lőttek a nagy strapa, takarmány hiány ó<? az ' 
időjárás viszontagságai folytán. A monte 
uegrói határ közelében azután megkezdődött I 
az erőszakos pusztítás is. Az ápyuk, au'o- ! 
mobilok és más jármüvek százait rakták 
össze egy nagy máglyába és azután telrob- ‘ 
ontották és felgyújtották, mivel utak hiá­

nyában nem tudták azokat átvinni Monte- i 
npgróba. I

Schweitzer Szilárd tizedes gyulai aszta 
osmester is azok között a t-zereDCsétien | 
°giyok között volt, kiket a szerbek Monte- i 
negtóoa hurcoltak magukkal. Ezen borzai- . 
®as menet alatt igen sokan pusztultak el a i 
mifc'nk közül. Döglött ló hús volt csaknem : 
«gyeduli eledelük, melyért nem is kellett : 
nJ8^-í>re menniük, mert utón útfélen volt I 
ebből^ elegendő.

I erszo, abban már nem igen lehetett I

Legutoljára december végén hallót'ák
■ zózaiát, melyet katonáihoz intézett:

»Tartsatok ki katonák és menjetek vi já­
sza azonnal a frontra 1 De csak az merjen, 
aki akar I Aki nem akar, az menjen, amerr« 
lát, de ezekkel majd később számolni fo­
gunk 1“

„Igen, menjetek vissza a fontra, mert 
különben a svábák kezei közé kerültök I a 

i kik majd olasz testvéreitek ellen fognak a 
harcba kényszeríteni. Az nem igaz, hogy a 
svábénak 600.000 főnyi serege vette körtü 

i országunkat! Nincs ott több mint fiOOO 
; svába! Menjetek I én is veletek megyek!

Inkább a halált választjuk, de nem adjuk 
meg magunkét.“

Ä katonák soraiban mozgás volt hall­
ható I Schveitzer tizedes hallotta, hogy mint 

i mondják a katonák egymásnak, hogy igen!
I jösz te velünk a frontra! — Igen a front 

mögé jó irreieg eáteiba! Hi s m megyünk 
sehová, én se megyek — te se menj 
sió. Hte.

„Az igaz, hogy nincs elég kenyerünk, 
de húsúnk r z van! A hust, azt nem mér-

! jók inérleggíii! De m Jd kenyerünk is lesz 
elég! Bízni kell a jövőben.“

„lín már küldtem követet a svábéhoz,
■ de az azt követeli, hogy minden élő szerb 
I katonát adjunk át .*rekik és tegyük le a

fegyvert. Hát lehet ez-t & követelést telje­
síteni ? ugy-e nem! A népit is megkérdez- 

: tűk és azt teleltek hogy nem ! és ezerszer 
I nem !“

így bcözélt Nikita 1915. december 
végén I

i Kötetekre tehu.ne Írni ezekről az érdé 
j kés mvcfigyHésekrCl és éieményekről, most 
; azonban csak még azt említjük meg, hogy 
, « rtionterugrói foglyok egy részét Skutsriba 
I szRllitoíták, a hol -zután végre sikerült igen
■ sokunk megszöknie. A róm. kath. papsághoz 
' menekültek, a kik nagy titokban élelemmel

látták el meggyötört embereinket, mig aztán
> végre mégis csak ütött a végleges megválás 

órája és visszakerültek szegény meggyötört
i embereink c>.>il:;djaik körébe, hogy néhány 
í heti pihenő mán Pmét oda menjenek a 
! hová t. kötelesség fogja őket szóllitani — 
: végleges győzelmünk kivívásához 1

hénamü készleten, melyet szintén Priszti- 
nában s eizett.

Valóságos beviteli kereskedelmet rende­
zett ami Schveitz?.rünk Montenegróban, mely 
első próbáteozim n<ki valami 3 -400 koro 
nát jövedelmezett. Monter,egróba érve, ceak 
hamar rájött azonban wk, hogy nem jó 
itten szerb ruhát-, n járni és azonnal vett is 
magának a podgoriczai vásáron montenegrói 
ruhákat.

így azutáu egy ideig tűrhető volt a 
helyzete, de sajnos nemsokára rajta csíptek, 
hogy nem szerb, rttire; azután őt ie elvittek 
a matus 'voí fogolytáborba, hogy a többiek­
kel együtt szenvedjen.

Eteinte bolgárnak nézték és agj on 
akarták őt verni és csak nagy nvlmzen 
tudta meggyőzni támadóit arról, hogy ó 
magi ar ember.

A szerbek és xnontenogróiak között va­
lóságos csaták vivattak. A montenegróíak 
ugyanis roppant dühösek voltak a beözönlő 
szerbekre, a kik mindent fölfc.ltak előlük és 
elviselhetetlen drágaságot okoztak. A 42. 
számú szerb ezred föllázadt és azzal fenye- 
getődztek, hogy ha nem adnak nekik a 
montenegróíak megfelelő eleséget, ők vissza­
mennek a evábákhoz és ott megadják ma 
gokat.

El is indultak visszafelé, da üldözésükre 
montenegrói csapatokat rendültek ki ágyuk­
kal és géppuskákkal úgy, hogy tgy több 
napig t.,utó véres harc fejlődött ki Petár és 
Nikita csapatai között, melynek az _ lett az 
eredménye, négy több száz sebesült és ha- 
lőtt bontotta a testvérharcok színterét Pod­
gorica közelében, néhány satéx 
katona pediy montenegrói fiadi- 
ffogsAgöa jutott.

Nagyon szomorú sorsuk volt katonáink­
nak a montenegrói fogolytáborban. Zsoldot 
nem kaptak, csak 3 hónaponként 2 korona 
50 fillért, de ezt sem mindig. Kenyerei csak 
minden 2-3 hétben láttak, egy-egy darabka 
máiét és olykor-olykor egy egy falat nyers 
butt. De emellett a legnehezebb munkára 
használták őket, melyírt csupán súlyos bot 
ütések jártak ki jutalmul. Még a legfiatalabb 
montenegrói suhancok és gyermekek is ütöt­
ték verték a mi szegény öreg népfölkelőin 
Két. De hát visszaütni nem lehetett, mert 
aki ilyen merényletre vetemedett, az a biz 
tos balál fia volt. A visszaütitek rá kellett 
bízni vitéz csapatainkra.

Nikitát sokszor látták és hallották sza­
valni a podgoricai városháza erkélyéről.

ElőkészölEtEli a jövő tanévre.
HaibeuPMS fsldrajz.

A kultuszminisztérium illetékes ügyosz­
tályai nagy fcuzgósággal fáradoznak a leg­
közelebbi tanév előkészítésén s különösen a 
középiskolák oktatási rendjének folytatóDgos 
biztosításán.

A közoktatásügyi minisztérium fárado­
zásának legfontosabb és legörvendetesobb 

i eredményű, hogy a katonai célokra igénybe- 
i vett középiskolákat a legközelebbi iskolai 
i esztendő kezdetén legnagyobbrészt vissza- 
! adják rendeltetésüknek.

Eldöntötték a kultuszminisztériumban a 
' földrajz tanításának égetően sürgős prcblé 
■ máját is. A háború már eddig is annyira 
, felforgatta a földrajzi helyzetet, hogy a 
’ földrajzi oktatás segédeszközei, könyvek, 
! térképek, már a mostani tanévben is tel- 
I jesen használhatatlanokká s értéktelenekké 
j váltak.

Ezért a legh ö?el-bbi iskolai esztendőben 
i szóbeli oktatás utján, jegyzetek, s térkép 
; vázlatok készítésével fogják tanitani a föld 
i rajzot, amelynek intenzivebb oktatására 
I külön körrendelet is utasítja szak.aná- 
i rókát.

Ugyancsak intenzivebb módon fosrju-; 
i ezentúl — a kultuszminiszter Határozott ki 

vánsiágára — a német nyelvet is tanítani.
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A heti órák száma ugyan nem változik, de 
a tanítás maga gyakorlatibb, Berlitz-rend- 
szerü lesz, amivel véget ér a mostani hely­
zet. hogv annyi esztendei tanítás után érett­
ségiző diák egyetlen német mondat önálló 
fogalmazására sem képes. Jóval nagyobb 
szerepe lesz a tornának is, aíneb' Mtoaai 
gyakorlatokkal 8 játék délutánokkal bővül 
ki. Az angol rendszerű sportokra képe, ő 
tornalanitásial fokozatosan felhagynak, s 
ismét a magyar labdajátékot fogják kulíi- 
válni. , , „ iMinderre a háborúnak kellett a ,szak- 
férliakat“ megtanítani.

M montenegrói 
békekéf*és okiratai

IföiiMés iítráiw én a mowiejieoroi 
kormány táviratai.

Wivatalosa* jelentik: A sajtóban több­
ször említett békekérés, a melyet Miklós 
király és kormánya 1916 január 13-án 6 
császári és apostoli királyi felségéhez és a 
cs. és kir. külügyi kormányához intézett, a 
következő :

ö felsége I- Ferenc József császárnak 
és apostoli királynak : Becsben.

Sir, az ön csapatai ma elfoglalták fő­
városomat s a montenagrói kormány kény­
szerítve látja magát, hogy a császári és 
és királyi kormányhoz forduljon s tőle 
az ellenségeskedés megszüntetésével a bé­
két kérje császári és királyi felséged ál­
lamai és az én országúm között. Miután a 
szerencsés győztes feltételei kemények 
lehetnek, már előre is felségedhez 
fordulok, lépjen közbe, hogy az a 
nép, a mely valamikor az ön magas jó­
akaratát, az ön becsülését és rokonérzését 
élvezte, tisztességes és presztízséhez méltó 
békéhez jusson. Az ön nemes és lovagias 
szive nem mér erre a népre — remélem 
— elv megaláztatást, a melyre nem szol­
gált rá.

Miklós.
A cs. és kir. osztrák és magyar külügyi 

kormányhoz Bécsben. . i
A királyi montenegrói kormány kén ; 

a o*. és kir. osztrák és magyar külügyi i 
kormányt, kössön békét Montenegróval. ■ 
Kéri továbbá a os. és kir. külügyi kor- í 
mányi, bogy nevezze meg megbízottait, ; 
valamint a királyi montenegrói kormány , 
delegáltjaival való találkozás helyét, nap ! 
ját és óráját. Á királyi montenegrói kor- i 
mány kéri a cs. és kir külügyi kormányt, i 
adja ki a megfelelő parancsokat az ellen- | 
ségeskodés megszüntetésére és erre vo­
natkozólag határozza meg a napot és órát, 
hogy a királyi montenegrói kormány is 
csapatainak hasonló parancsokat adhasson. 
A királyi montenegrói kormány kéri ezen­
kívül a parancsnokot, hogy ő felsége a 
montenegrói király táviratát, amelyet par 
lamontéreink, Lumovics őrnagy és Popo­
vics főhadnagy fognak átnyújtani, juttassa 
6 felségéhez, Ausztria császárjához és 
Magyarország királyához. Egyidejűén ké­
rik a parancsnokot, hogy engedje meg, 
hogy parlamentóreink az osztrák és ma­
gyar kormány válaszát táborában várhas­
sak meg.

1915 dec. 31. (1916 jan. 13.)
Aláírás : Miuskovica miniszterelnök, 

Redulovica M. igazságügyminiszter, Popo 
vies R. belügyminiszter, Jesovica had­
ügyminiszter.

Másnap, 1916 január 14-én megérke- 
ő cs. és kir. apostoli felsége és a cs. és 
külügyi kormány választávirata, amely 
hangzik :

zott 
kir. 
így

Ö felségének, Miklós montenegrói 
királynak.

Elégtételül szolgál nekem, hogy hű­
séged késznek nyilatkozik a most már 
céltalanná vált ellenállást föladni.

Az ellenségeskedés megszüntetésének 
föltételeit felségeddel hadseregfőparanos- 
nokeágom utján tudatták.

A montenegrói kormány előterjesz­
tésére adandó választ kormányom fogja 
megadni.

Ferenc József.

A királyi montenegrói kormánynak.
Minthogy a királyi montenegrói kor­

mány belátja a további ellenállás céltalan­
ságát és készségét jelentette kt aziránt, 
hogy a vérontásnak véget vet, a es. es 
kir.' külügyi kormány, mihelyt a cs. és 
kir. haderő által tett föltételek teljesültől, 
s ennek folytán az ellenségeskedest meg- 
szüntették, a királyi montenegrói kormány 
által kért delegátusokat haladéktalanul ki 
fogja küldeni, hogy azok Cetinjében Mon­
tenegró kormányának megbizottaival talál­
kozhassanak. ' gur.án. 

|z állatai háborús-séfjéig 
a városi tisztoisetótaek.
A kormány a várod közigazgatási al 

kalmazottak részére háborús segélyt folyó- i 
sit. Nagyvárad város közigazgatási alkal­
mazottai szintén részesüknek a háborúi se­
gélyben. . i

A város törvényhatósági bizottsága ki- j 
mutatásba foglalva, megállapította, hogy 
kik és mily összegben részesülnek az állami < 
háborús segélyben s jóváhagyás végett fel­
terjesztette a belügyminiszterhez.

A törvény hatóság megállapítása ellen 
többen felebbezlek.

Tegnap érkezett ez ügyben a belügy­
miniszter loirate a városhoz. A miniszt *r a 
dr Dőri István alügyósz, dr Zilahy Gusztáv 
ib. alügyész, Köteles Sándor szenyviztisztitó- 
telep kezelő, Gaál Szabó István vízvezetéki 
felügyelő, Schenkengel Sándor városi csa­
tornafelügyelő felebbezőseit elutasította, a 
négy utóbbit azért, mert nem szorosan vett 
közigazgatási alkalmazottak.

Osordaosics Ferenc és Örömy Gyula 
építőmesterek, Bugye Mátyás és Bányay 

i Imre utmesterek részére csak abban az eset- 
i ben jár a háborús államsegély, ha a szer- 

vezeti szabályzatban tényleg műszaki-tiszti, 
: illetve műszaki segédtiszti állást töltenek 

be s előbbi kettő akkor is esak a X. fize
I tési osztálynak megfelelő illetmény után 

kapja meg a segélyt. E're nézve pótlólag 
bemutatandó a szervezeti szabályzat.

Törlendők a könyvtári, fogyasztási hi- 
' vatali szolga, a gyepmaster nem közigazga- 
i tási alkalmazottak, az utkaparók pedig azért 
I töröltettek a segélyezettek közül, mert az 
; ily alkalmazottak segélyezése iránt a kor­

mány nem intézkedik.
Ellenben a 7 polgári biztos 

; segélyösszegét egyenkint 400 
j emelte.
I Így megállapítva 
' hez szükséges állami 

95000 koronában, a 
! összeget ki is utalta, 
í 1-től 10 havi részletben lesz kifizetve.
1 A városi tisztviselők tehát néhány nap

(cht iktiv) 
koronával

segélyezésa háborús 
hozzájárulás összegét 
belügymiaiazter ezen

A segély 1916. január

alatt már megkapják a január óta esedékes 
állami háborús segélyt.

Vilmos-husxárok 
aranykönyvéből.

huszárok 
dicsősége.

Bécsből jelentik :
A II. Vilmos német császár novét vi­

selő 7. számú közös huszárezred nehány 
vitéz katonáját tüntették ki legutóbb is, 
huszárjait annak az ezrednek, mely a há­
ború kitörése óta megszakítás nélkül a tűz- 
vonal legelején harcol s bravúros tetteivel 
dicsőséget és elismerést szerez magának s 
vakmorő lovasainak.

A legutóbb földiszitett vitézek név­
sora ez :

Szilaasy István tartalékos hadapród 
1915 augusztus 31 én, mint egy Cholojovtól 
Szcurovieiig előreküldőtt hirszerzőjárőr pa 
rancsnoku, azt az utasítást kapta, hogy de 
ritse föl az első kozákgyaloghadosztály me 
netvonalát s föltétlenül lovagoljon el a.Styr 
folyóig. Szeptember 9 én a leszállt sötét­
ségben Waldbott báró hírszerző különít 
ménye azzal a paranccsal küldte ki őt előre, 
hogy kutassa át Gradic falut. Ügyes s fö­
lötte vitéz magatartásával sikerült neki 
megállapítani, hogy a falutól keletre erősebb 
leszállt lovasság van az erdő szélén s tűz 
alatt tartja a falut is és minderről értékes 
jelentésekkel szolgált a parancsnokának. 
Szillsssy hadapródot, ki julius 8 ika óta 
egyfolytában a harctéren vans számos al­
kalommal, a járőrlovaglásoknál pedig kü­
lönösen kiváló szolgálatokat tett, az elnő- 
oaztályu ezüst, vitézségi éremmel tüntet- 
tők Ki.

Borsodi Mihály szakaszvozetőt augusz­
tus 3 an mint bal földerítő járőrt a Styr fo­
lyó felé küldték ki. Eközben észrevette, hogy 
a messzeségben egyik járőrünkre túlnyomó 
ellenség indult attakra Amikor mintegy ti­
zenöt főnyi újabb ellenséges segítség lova­
golt eiőre, Borsodi szataszvezető a hátában 
álló majorság felé azt kiáltotta: „Svandron, 
előre, rajta I“, mire a kozákok nagy felkör 
ben kitértek s leskdődve meglapultak a 
svadron elől. A valóságban persze ilyen 
svadron nem volt a közelben. Borsodi sza 
kr.szvezető ezzel a meglepő fogásával meg­
mentette a járőrt s az ellenséget elkergette. 
Az elsőosztályu ezüst vitézségi éremmel 

\ tüntették ki.
Vakul? a Gábor tizedes augusztus 31 én 

• mint felderítő járőr többszörös túlerővel 
szemben való ügyes és vakmerő vieelkedé- 

: sóért az elsőosztályu ezüst vitézségi érmet 
kapta meg.

Kovács Mihály káplár, mikor augusztus 
í 31-én az 5. svadronnak mint hirszerző-kü- 

lönitménynek Szcurovice ellen kellett elő- 
: nyomulnia, a fala alatt a nyugatra fekvő 

eidőövből heves tüzet kapott a különítmény. 
Kovács káplárt ekkor a különítmény me­
netvonalán előre küldték annak megállapí­
tására, vájjon uz ellenség zárt raj vonalban 
áll-e, avagy csupán az erdő egyes részeit 

1 tartja-e megszállva. Az úttól oldalvást az 
■ erdőbe lovagolva észrevette, hogy az oro­

szok csak mintegy inásfélszáz lovast hagy­
tak hátra, kik a batyov-szenrovicei dűlőm 
oldalában állnak lovaikról leszállva és tüze* 
1 ósrQ Késben*

Az ellenség hátába kerülve, heves tüzet 
! indított az orosz svadron ellen, amely meg- 
i lépőtökében széjjelszaladt. Nem gondolva 
i vele, hogy az ellenség mögött van, tovább 
i lovagolt s Szenrovicá faluban egy ellenséges 

járőrt széfugrasztva, elérte a Styr parsát. 
Az időközben előrenyomult saját svadronun­
kat azzal a jelentésssel fogadta, hogy 8 

i folyó hídja szét vim rombolva és a tőle ke-
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Panaszkodnak a főszolgahirák
Kevés ax irodaiáúhs&áifjjy

1 a

fő
ki

lé

Hfiíásx Elemér előferjesatiése.
Évekkel ezelőtt az általános illetmény 

rendezések keretében a járási főszolgabírók 
ircdaáltalányát is rendezték. Már akkor is 
ney állapították meg az általány összeget, 
hogy abból bizony csak nagyon keveset le­
hetett fűteni én jelentésekhez meg a rende­
letihez szükséges papírhoz a már egyszer 
felhasznált papirt és borítékot kellett hasz­
nálni. Egy egy főszolgabíró ugyanis mir.d- 
össze 800 korona irodai általányt ka­
pott.

Á főszolgabírók belenyugodtak és 
rolt valami ráfizetés, hát fizették. Jött azon­
ban a háború. A papír ára 200 százalékkal 
szökött fel, a fa ára megfizethetetlen, a pet­
roleum horribilis tőkét kiván és bizony a 
**00 korona nem emelkedett az iroda fenn­
tartásához szükséges cikkek árával.

A rendkívüli súlyos adóhoz hozzájárult 
még a világháborúval szorosan összefüggő 
intézkedésekhez szükséges papírmennyiség. 
Íz a mennyiség pedig annyit tesz ki, hogy 
normális időben egy tizedrészt sem használ 
el a főszolgabírói hivatal.

Az 191Ü ik év úgy indult, hogy a 
szalgabiróknak nagy ráfizetésekre van 
látásuk.

A főszolgabírók elhatározták, hogy 
géseket tesznek az általány felemelése iránt 
• Halász Elemér margitai főszolgabírót biz- 

meg, hogy ebben az ügyben járjon el.
A margitai főszolgabíró tegnap beadványt 
intézett az alispánhoz az általány feleme­
lje iránt.

Halász Elemér száraz adatokkal bi- 
^onjitja be, hogy a mai 800 korona egy- 

Ulán elégtelen a főszolgabíró hivatal fenn- 
»rtásához.

Halász Elemér főszolgabíró tulajdon- 
| nem kér, csupán felvilágosítja az al-

8 viszonyokról. Ezeknek a fel- 
p MoHlasoknak alapján azt indítványozta, 

i .Ot^ aE !<lispán hivatalból tegyen elöter- 
‘’ K' sz általány felemelése iránt.

I Az alispán a márciusi közgyűlésen 
^^tórgyaltatni az ügyet.

Ara i MOXIN biztos zser.
Farkas fillér. Kapható kizárólag
^•&y-ut 7/8° Ápo^0 drogériájában Rá-

wár ad- 
ctla&zi plébánia-templomban.

Városunk társadalmának hitéletében 
nagy fontosságú eseményt jelent az a hír, 
hogy március 22 tői 26-ig P. Martinovich 
János jézustársasága atya nagyböjt) szent 
beszédeket fog tartani a váradolaszi plébá­
nia templo r ban.

P. Maróin ov ich Sándor országos nevű 
szónok, akinek megrázó erejű beszédeit min­
dig gyönyörködve hallgatja Budapest közön­
sége, szónoklata bizonyára Nagyváradon is 
mély hatást fog előidézni a lelkeken.

A szent beszédek sorrendje 
kező .'

követ-a

Férfiak részére :
22 én este fél 7 órakor:
23 án este 

vallásosság.
24 én

más élet.“
25-én

volt Ö “

„A 
fél 7 órakor :

síron túl.“ 
„Önérzetes

este fél 7 órakor: »Diadal

7 órakor: „Isten fiaeste fél

Nők 
délután

részére :
3 órakor : „Rémé 

nye-’rik.
23-án
24 én 

gonys.“

délután 3 órakor : „Lelki mérleg, 
délután 3 órakor : „Az élet hor

délulán 3 órakor: „Tavasz a

asácnap reggel 7 órakor közös
lélekben.“

26 án 
szent áldozás!

26 án délután 5 órakor a „Katholikus 
Kör“ ben a nagyváradi összes Congregatiók 
ünnepélye, a Budapesten. építendő nemzeti 

| fogadalmi l-i-r-plom javára, külön meghívók 
szeriül, melyek minden plébániai sekrestyé

i b. n és a „Katviolixus Kör“ ben kap- 
i hatók.

Az ünnepély fénypontja: Főtisztelendő 
P. Martinovich S v dór jézustárs »sági atya 

: előadása: „Fogad dini templo», mint val­
lásosságunk t s ha-zasverntétünk symboluma“.

Jíz urszádi hadtsegélyek

ki'
Ä jégeső wád a! táti«

Tegnap kezdte meg a nagyváradi 
rályi törvényszék Ember Géza elnöklésével 
Ítélkező tanácsa Szőllőssy István urszádi 
körjegyző bűnügyöt, amelyre sorozatosan 
112 tanút idézett be. A tanácstagjai: Sztachó 
Károly és Fábry Albert bírák, jegyző : KáL 
nay Andor dr. A vádat Szokolay Gyula dr 
ügyész képviseli. A védelmet Medvigy Gábor 
dr, Mihálybázy Kálinál:-, Schreer S'ina dr 
és Szunyogh Pál dr ügyvédek látják el. 
Tolmács: Cerbu János.

Vádlottak : S-őilőrsy István 
születésű, 33 évt»s, ref, Ludovika 
végzett okleveles jegyző. Med-uez 
éves másodbiió, Braun 
géd, aki most katona.

A vád ez : Hivatal­
tett el Szőllőssy István 
1 KA»-.«*. - • — —  __ ,
ben 398 koronát a hadísegéiyből megtartott 

vaskóhi 
akadémiát 

Flóra 47 
jegyzőse-Vilmos

sikkasztást köre- 
jegyző, mert Ha­

vasdombi ó közt égben 299, Úrszád község- 

fTnagyobbösszegeket irt ~bc a könyvecs­
kékbe, mint a mennyit tényleg felvettek a 
felek. A jegyzősegéd és 11 biró e’gádseztek

Szőllőssy István tagadja a vádat. A 
hadisegélyek ügyében össieiratta a hadise- 
gélyeket, s a belényesi adóhivatalnál fel- 
vette a pénzt, s kinek mi járt, kifizette,

amint a könyvecskékbe be van irva. Vissza­
utasítja a rettenetes vádat.

Elnök : Nem olyan rettenetes. Itt val­
lomások vannak : Paskusz Majszi biró 
vallja, hogy 2—3 koronát előre baszedtek s 
csak ennek levonása után fizették ki a ha­
disegélyeket.

Szőllőssy István : A pénzt 20 és 100 
koronásokban kaptam s nem volt aprópén­
zem. Ezért akinek 58 korona járt, attól 2 
koronát kértem vissza. A felek azt hitték, 
hogy nekem adják a visszajáró pénzt, akkor 
én erélyesen felvilágosítottam őket, hogy 
nem ajándék ez.

Elnök: Páskusz Tódor lelkész igazolja, 
hogy a jegyző és segédje visszakértek 2—3 
koronát s ezt 
ügyben ?

Vádlott : 
tokát.

Medrucz 
vádat.

A tanuk 
első sorozatot

A tárgyalás előreláthatólag 4 napig 
tart.

eltelték. Fegyelmi is volt ez

Igen, de áttették ide az ira-

Flóra II. biró tagadja a

vallomása zavaros, ina az 
hallgatta ki az elnök.

• &

s sí tt
Sväs*dstH5m Vaiborg

Március 5-ike ünnepi estélye lesz a 
nagyváradi zenekedvelőknek. S ärdström Val- 
borg műsorát a régi klasszikusokból és a 
modern zeneszerzők legkiválóbb darabjaiból 
válogatta össze. Ez a bájos müvészasszony 
több magyar szövegű dalt is vett fel a mű­
sorába, ezzel is jelezni akarván azt a nagy 
szimpátiát, amit irántunk, magyarok iránt 
érez. A város társadalmának minden rétegé­
ből vásároltak már jegyeket a hangver­
senyre. A rendező egyesületek, hogy min­
denkinek hozzáférhetővé tegyék a hangver­
senyt, ?. földszinti ülőhelyek árát 3—8 K-ig 
sz&bt.a meg. Erkélyülés és földszinti álló­
hely 2 kor., páholy ára 25 korona. Jegyek a 
Hegedűs«hirlapirodában kaphatók.

A műsor a következő :
I. a) Lőwe. Goldschmieds Töchterlein. 

(Ballada); b) Schumann. Weit, wait; o) 
Schumann. Der Nussbaum; d) Schubert 
Die Forelle; e) Schubert. Das Echo.

II. a) Brahms. Binslicbehen; b) Brahms. 
Immer lisser wird mein Schlummer; c) 
Brahms. Vergebliches Stäadehen; d) Brahms. 
Schwesterlein ; e) Wie komm ich daun . . .

III. a) Alfvén H. HosdrottningJ Mar­
garetha. (Margit királynénál; b) Kjernlf H. 
Synnöves sang. (Synnevös dala.) c) Lange- 
Müller. Eftcrnaar. (Nyárutó.); d) Grieg E. 
Blaabaerli; c) Grieg E. Solvjeg dala.

IV. a) Strauss Richard Ich trage meine 
Minne . b) Wolf Hugo. Storchenbotschaft.

* Katonai kitüntetések A hiva 
talos lap köíli, hogy a király Hunkár Alá 
dár 7. huszárezredbeli tart, hadnagyot, Cioll 
Emil 70. gyalogezredben főhadnagyot és 
Ney András 37. gyalogezred beli tart, had 
nagyot a hadiékitményes III osztályú kato­
nai órdomkereszttel tüntette ki. A legfelső 
elismerésben részesültek : Szendrei László 
37. gy.-e.-beli tart, hadnagy, Schnitzer Rezső 
37, gy. e, beli tart főhadnagy és Flurheimi 
Wagner Miklós 101. gy. e. beli százados.

* Kitüntetett postatiszt. A nagy 
várad) postatisztek közül ismét kitüntetett 
az uralkodó egy derék tisztviselőt. Most 
mint értesülünk Kemény Abrahám posta 
tisztnek, aki a 131. sz. tábori postahivatal 
vezetője, ő Felsége az ellenség előtt teljesi 
tett kitömő szolgálatának elismeréséül as
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ar»ny érdemken sztet edemányozfa a vitéz . 
ségi érem szalagján.

* Kcmjregációá élei Az Úrnők 
Mária Kongregációja ma d. u. 5 órakor, az 
Urak Mária Kongregációja ma este fél 7 kor 
tartja rendes összejövetelét.

♦ KyuydíjhÍ3fc®Uí»áfil © és« 
Nagyvárad varos nyugdijbizottsága tegnap j 
délután ülést tartott a városházán, Lukács > 
Ödön főjegyző elnökkte alatt, amelyen jelfn | 
voltak : dr Molnár Imre, dr Hoványi Gjula, • 
dr Stokker József, Szűcs Géza, dr Nemes : 
Áron és Bige Józsii jegyző. Elnök üdvözöl- j 
vén a tagokat, felhívta az ülésen ma jelen- I 
teket, hf'fiy a két albizottságot aiakneák i 
meg. A ezolgálatképfcsséget megállapitó al; I 
bizottságot dr Gtósz Menyhért, dr Hovanyi ; 
Géza, dr Molnár Imre tagokból, — « vzám- 
vizsgáló bizormágot pedig dr HoviV-vi Géza, , 
dr Molnár Imre és dr Stokker József Dgok- ! 
ból megalakították. — özv. Bordó K«soiy- j 
nénak férje utáni nyugdíjügyét jhdiniben ! 
nem intézték d, hanem adatok beszerzését ' 
rendi Púk el. — Földes Imre I. oszt, tűzoltót ! 
évi 390 koronával nyugdíjazták.

* A rcf tarátőnfifeépjS iniéael i
jirtfifcowy faí*1* 

eangi tféiuiánje A mgyvárrdi ref. ta- 
niióncképző intézet Leányegyecülito e hó 
4 fn, sun-' baten fél 6 órakor ?. megyeháza 
dísztermében jót-'konyoílu LrsamA délutánt 
rendez a következő műsorral : 1. Nyitány, 
Beibe Ke.roly zenekarától. 2. Felclvfisás. ; 
Tartja : Sas Em. 3. >j Chrrnínfide Pien-tia; ! 
t) Kuzy Eltet, IVipGuum mobile. Zongorán i 
játszi* ’ Patskó Sárika. 4. Költemények. E:ő I 
adja: Forgáoh Hajnalka 5) Schubert: Stcnd- i 
•hen. Duett Előadjak : Wittenberg Erzsiké { 
és Papp Klárika. 6. Tánc. Bemutatja Vásár­
helyi Pálma. 7. Melodrama. Visszavárlak... 
Endrődi Sándortól. Szavalja : Szabó Gusz 
távné Badiczky Aranka, egyesületi anya és 
kiséri Bebe Károly zenekara. Az ünnepélyre 
számozott ülőhely 1 kor , állóhely 60 fill. A 
tiszta jövedelem jelentékeny része a »Hadi­
áriák alap- javára lesz fordítva.

* A Sacnt László fi-menedék j 
ház és Ko’dwsapoió inié.iet ma dél 
után 5 órakor tartja rendéi- közgyűlését, \ 
amelyre a tagok ez utón mughivutnak.

* ft hádisdó nem «z :
eoyeneesidóbn. Wlassies Gyű.a elnök­
lésével a magyar királyi közigazgatási biró . 
ság első tanácsa közérdekű és aktuális je 
lentőségfi elvi hMérozatot hozott abból >ik 
alkalomból, hogy egy vármegyei adófizető a 
törvény hatósági legtöbb adót fizetők név­
jegyzékébe kérte magát lölvétetrii azon az 
alapon, hogy a húszezer koronát meghaladó 
összes jövedelemre a hadsegités céljaira 
életbeléptetelt jövedelmi adója egyéb általa 
fizetett adókkal együtt viriiis bizottsági tag­
ságának megállapításához vezet A közigaz­
gatási bíróság azonban a panasznak helyet 
nem adott és kimondotta, hogy ez a jöve­
delmi hadiadó nem olyan természetű, amely 
a törvényhatósági viriiis bizottsági tagsági 
jogosultság nézőpontjából! figyelembe vihető 
egyenes állami adókba beleszámítható lenne.

* Ä koaígazgatáaá bizottság 
ülése. Nagyvárad vá>os közigazgatási bi­
zottsága ma, csütörtökön délután 3 órakor 
tartja rendes havi ülését.

* Büinfutaak a «Arb». Óvári János 
és társa’, akiknek a Niígesz telepen van a 
házuk, járható ut hiányában majd beleful- 
nak a sarba. Tegnap beadványt intéztek a 
városhoz, amelyben arról panaszkodnak, hogy 
orvos nem megy fel hozzájuk, fuvaros semmi 
pénzért nem vállalkozik a szükségletek fel- 
szállítás.íra, gyermekeiket csak úgy tudják 
as iskolába küldeni, ha a repr lő-hidig a h > 
tűkön hozrák le, mert másként belefulnak a 
sárba. Kérik a városi, hogy készíttesse el a 
járdát, legalább köröz«-kőből s a viz leveze­
tésére szükséges árkot s amennyiben ezek 
költsége meghaladja a letétbe helyezett

négyezer koronát, a többkiadást a sajátjuk­
ból fedezik. *

*A IWagyar mérnek ks Épí- 
tész-Egytet felolvasó ülése. A Ma­
gyar Mérnök és Építész-Egylet nagyváradi 
osztálya e hó 4-én, szombaton délután fut b 
órakor a városháza nagytermében felolvasó 
ülést tart. Virányi Béla mérnök tog teioi- 
vasásT tartam igen érdekes tárgyról : „ i re­
naissance és magyar , épitőmüvészetrcl • Az 
érdekes előadásnak bizonyosan szép közön­
sége lesz.

* Eqy ce»íéd nyom®rb®n. Egy 
szegény asszony, kinek félje haduzolgiUalrii 
bevonult, bat kis gyermekéül maradt a 
legnagyobb nyomorban. Dolgozni rvra tud, 
mert fél éves kis gyermrkít kell gondoz-mu. 
A legidősebb gyere éke 10 éves. Ez utón 
kén a jós?ivü embereket, hogy nyomorában 
segiüék meg. Kegyes adományokat kész 
eéggií juttatunk el hozzá. Neve iimöi’beu 
Farkas Imréné, Pál-utca 46. sz. a.

♦ Temeié». Nagy részvét naellAt 
ment végb* tegnap délután r’- "-1- 
temetésed A halottasba?nál 
massiv érek*, pereóban nyűgödéit az 
A koporsó felett kfaierny Imre ás 
kész meghstó szép imát lions'c-", 
után a család koszorúival bontcit _ 
feltették a négyes fogatú üveg dia®kocsira 
és az iropozáns gyászmenöt a Rulikcvazny 
temetőbe vonult, u hol a caaiádi é.i’heiy<m 
örök nyugalomra helyezték A^ l.-metésön 
nagyszámú előkelő közönség volt jelen. — 
A díszes temetést Ve^zioviis Adóit és ria 
első nagyváradi temetkezési vállalata ren­
dezte nagy pontossággal.

* PcAgárí TökarékpéiRaiW'» 
március hó 12 eu délelőtt 11 órakor tartja 
ez évi közgyűlését. Á nyiivánosságre. t oesá 
tott mérleg és zárszámadás a leaelőnyó-u-bb 
színben tünteti fel az uj vezető igazgató : 
Szőke Sándor gondos, körültekiulő ős szak­
szerű működését, amelynek eredménye s 
200 000 koronán felüli nyereség. A jőhirne -ü 

I pénzintézet a nehéz viszonyos között mtg- 
I mutatta, hogy érdemes arra a bizalomra, 
i amely iránta a nsgy közönség részéről meg- 
i nvilvánul.

Fűzzek Gyula 
disv.ts ravföalou 

elhunyt.

k- porsói

hívjuk azokra az űrlapokra, melyekben a. 
ajánlat mintája van a könnyen áttekint 
helő Ilyen .nyomtatványok kaphatók ü 
Salzer Wien, IX. Pelikangasse 1. Nr. 
ajánlatokat K. u. k. Kriegsminisateriuni Ap 
Nr. 13. Wien k«ll intézni. Nagyvárad, IQig 
március hó 1. A nagyváradi Kereskedő^;; 
és Iparkamara: Dr Moskovits József é? 
nők. Dr Sarkadi Lajos sk, titkár

* Valódi akác virág és hársfám :?, Ug. 
szintén háztartási eütőraéz szavatolt t-lsö 
rendű minőségben kapható. Akácvirág méz 
bői készült mézesktr?vér, tea és csemegesfi. 
temények naey vála ztékban. PUkóte, mfc. 
cukor, géppel gyártott hygiermus zsemle, 
morzsa. Elösmert megbízható régi eég 
Frölich Józa^f Nagyvárad Szent János 
utca Helyi és vidéki telefon 907.

* A «Ceräieti ä5«n.
kásbiatosstó Pénztár a nirah éite’ú 
íóiósokat folyó bó 2-ától kezdődői* g minder 
hét kedd, csütörtök és szombat ,i. 
után 3 órától 4 ig terjedő időben fogja köz 
ponti rendelő intézetében végeztetni. A b;. 
oltás díjtalan. Torlódás 
nők és gyermekek 
Sándor utca 
évi emlóktér

* Sím©« Judit a ¥igad&bsm. (/iöz. 
kívánatra három nap.) A magjai' fiiiu-rni 
vész^tnek egyik legcsodA8i'bb r?'nokraa?i( a 
„Simon Judit 
halhatatlan költeménye Mér<--> Adolf remi«. 
zésében s a budapesti Nemaeti Satűm ?:ii- 
vészgái'dájácak ijlakitásaivsu rri’i-iiü.us sikert

i ardoit Budapesten és legutóbb Nagyvára 
; dón, az Apoilé-szinházban. A nagyváradi 

Közönség valóságos zarándokút ja volt a múlt 
nagyváradi beírni;-tója 

i & gyönyört! 
is sokan vannak, akik 
j aditol a mozi váM- 

u„ minden irányban szá- 
J udito! 
sk tett

jlkerúlóé« s 
a rsndclyintézet Nagy 

alőli, a férfiak pedig az E.:: d- 
eléli bejáraton köziekedbeinek

K isa

• S3

hfttó,
KfcáW*

C öt
Pánt
Szór

A b 
rétté;® P1 

I szerepbe' 
I rooiy kri

Neí
I veniíi fo 
I rág oi^i 
■ ez sikál« 
I egy lobi1 
I akinek « 
I érdeklőd 
I dala».

* Halálozás. Magyar Mikichné szü­
letett Fdip ,-<r>oa meviislt. Halnia izéi ra­
ji ö r ü !■ k c n & á is o > t- o r 11 o t ’ y a ti z i ■ t, 1< > z l»!.: a 
Filip, H'Dgtr, Papp ct-aJát.-vk. léméivé ma 
délelőtt fél 9 kor lesz Szőllős utaa 22. sz.
Háztól.

*Ä rfettd&rí«é« játék■« 
Nagyban folyni* k u-ár az elfkrast ültük a 
reiucnég ahal vasárnap délután rendezendő 
jótékony katari, iliöív. hangversenye. A 
rendezősig nagy munkát fejt ki, begy n 
hangverseny sikere mine) fényesebb le 
gyen. Erie különben is i agy a kilátás, a

i van 
si-

Paniii szavalata, A hander 
valamint a 
érdeklődést

ikerr 
különben

prograwm, amely rendkívül gondosén 
összí áPitva, tlőve biztosítja a kltéilen 
kert. Mándoki 
Sár.dómé úrnő zongorajátéka, 
többi érdekes számok is élénk 
keltenek városszerte 
kapni a rendőrségen I. 
ban. A jótékenycélra eddig 
róna előfizetés történt.

* Ruházati! ciklsp.k 
hadsereg reaxcre A 
ügyminiszterium 18243—19 IC. 
folytán van szerencsénk az t. 
domására hozni, hoyy a 
tórium a hí dsereg részére külöíféL 
cikkek szállításának biztosítására pályáza 
tot bildet. Ajánlat mintákkal együtt leg­
később 1916. évi március bó ló ig nyúj­
tandó br. Az ajánlatban fel kell tüntetni a 
szállítandó ruházati cikkek anyagát, árát, 
szállítási idejét és a rendelkezésre álló 
mennyiséget Tekintettel arra, hogy az aján­
latok legtöbbször hiányosan vannak ki 
állitva s ez által az elintézésük hcsszadal- 
dalmas, ezért az ajánlattevők figyelmét fel-

Jegyeket még lehat 
emelet

több száz k<’>
18. szobá

: $ szállítása a 
cs és kir. had-

. az. leirata 
; érdekeltek tu 
nevezett minisz- 

ruházati

kor a „Simon Judit1 
Mindenki igyekezett megnézni 
film-drámát, de igy i 
nem láthattak Simon 
rán. Az igazgatóságot 
mosan keresték bw, hogy a 
szerezne meg i:j>sbb eiöe.dá o'ii 
eleget ;» V igadó mozgó igezga'osjiga, iniilßn 
Kiss József rsinr.kmü'.'c; ma újból o-vnuiatj; 
Előadások délután 5 órakor kezdődnek. - 
Pénztárnyitás délután 4 őrikor.

* ló 
cséplőgarniíura megán járó (Clayion é 
lewort karos és Nicholson cséplővel) 
szolgálatom miatt azonnal ős olc.-ó 
Bővebbet a kiadóban.

* fflegnjFÍlt a Rireranéc*’jf ette* 
rem« ILr napja, hogy a város középpoű? 
jában, a forgalmi kö-ponton lévő Rjmanoeyv 
éttermet Popovits Sandor 
vendéglősök átvették s a 
megelégedéssel

ő 8-as
■ Sohut-

és társa jóneyi 
közönség titerii 

megelégedéssel tapasztalja, hogy a e’-rf 
bevált, a forgalom nagy s a jo konvha ai 
első. A kitűnő konyha, amilyet Popovik 
Sándorué úrnő ismert s külföldön tzei'-n- 
bzakácsmüvészetével vezet, a közöosiiget 
Rimanóczy-étterembe vitte s aki jól ukW 
étkezni, az nem megy máshova, cask lop«- 
vits és Társa Rimanóczy éttermébe. »B 
magyar részvény sör, udvari sör, áló pilzew 
sör, melyet kizárólag csakis a Rimano^J 
sörcsarnok éa étterembe lehet kapni.

széltől kivörösödött, 
kéz ápolására^ 

hatású az 
Ara 1 korona- 

Apolló“ drogari»!"'

x Megfagyott» 
kicserepesedstt arc, orr. 
fehérítésére gyors és biztos 
jegy ti „ Harm at tej krém 
Kapható Farkas István „ 
ban Rákóczi-ut 7/B.

* M<&g«éte^e kerestetik 
közép nagyságú Wertheim-szekrény. 1u 
latok a kiadóhivatalba kéretnek.

* Gyúrjad Piszkál _
Ellőték s jobbkaromat. Ott ahol g 
tar vize zug. Csukaszürke ember. Ha 
mozifelvevő. Rendkívül érdekes ‘’SVynji 
donsAgok Rákócziul 7. az udvarban*- • 
GYULA hangszerkészítőnél. .H,an^XP’K 
hegedűk, gramofonok, hurkölönlogo® 
Gramafonok, hangszerek olcsó s?-a 
javitáea.

ifjú Mai 
elbsstéb 
Farkas 
ratterjus 
gsri rák 
ró!, az 
pedig o 
az ős».! 
montan 
összes 
száiüiib 
A nagy 
szonett« 
halt a 
hon: ( 
Vörös . 
hendey

A 
száma i 
dekü ki 
eddigi ] 
az olas: 
tűnő ki 
katos I 
nevelte, 
Walter 
nyék : 
Thege 
rátok: 
vészét, 
napi U 
kor. M 
kiadóhi 
utca 4.

A 
teg b 1 
a ki a, 
aoristé 
kérdési 
idő óta 
Iában ■ 
ban ß 
Szemei 
noyellá 
fáikra 
bájos j 
számbj 
W, í 
?ég a; 
lornénj 
bolyai
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»shóae*. A*urais rekedtaég,
* használjon kizárólag:

<|,5? Ji ^ut-srEeietkét. Ara K. — bO 
F^J ’ fejts István Apolló drogériájában

••’lit 7/B. Telefon: 18—02.
Kásiü —.----------------- -— 

fik, e|

?> l,sy
1 első
? méz 
rge síi.

méj.
: senüe.
!' e/'g,. 
•lános

Mei».
éltem 

wir.der 
irt dél- 
ja köz 
A bi 

égett i
.Nagy

íbeteek, 
?. (/1CZ- 
Im aj

ti » ■

Hete miss*««®»
Csütörtök : A farkas.
PArd°k '■ Bőregér.
Szombaton délután : Legénybuosu.

A böreffér. Strauss kitűnő nagy ope- 
r8ttéj0 pénteken este kerül színre a fő női 
Spben Sz Zsigmondy Anna és Komá- 
roniy Giiivoi.

Nebi«^s*«eág. Szőni »utón este ele- 
vffii!i fel a színház a közked/olt Nebátavi- 
jáMieü operettet, amelynek cim^umpében 
ee'alkölom»al Vajnovszky Vilma lép fel 
5gy Isbilincselő kedves nagyváradi uriloány, 
feiuük vendégszereplése aló a legmelegebb 
érdeklődéssel tekint a váró* előkelő társa­
dalma. ___

, A.. *0f 
i roads- 
iáí ni- 
'S sihrt 
•gyvára 
ry váradi 
a múlt

yönyorfi 
süt, ukik 
í VÁM- 
ban éri- 
. J üdítőt 
iox tett 
i, midőn

ilnek. -

vő 8-SÍ
>.■ Sebül-

i eladó.

? étie‘ 
zéppGis? 
aanotzj' 

jónevi 
g máris 
a ««« 

nvhä a: 
Popovit«

»nsHgei:l 
jól a kai 

ik Pofő­
be. W 
[ó nílzwi 
iniauó»)}

öröscdbtt
Jósára
az YFi

korona- 
i'Ggariájó-

AjAú-

skáld ki 
a Dnye«’

HAbor»8 
lerne» u)’ 
n SIMON 
ingszereh 
igp88égpK 
szak’i®^

asszonyokhoz« mely a 
diadalmi lakomájáról szói r 
donkópp?n csak egy tál ételről, 
a hazatérőknek a nedvesebb és _ __
csak az tud elkészíteni a számára, a ki it' 
hon várja, a szerelmes asszony. A Társaság 
előfizetési ára egész évre 18 K. félévre 10 
K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot in 
gyen küld s kiadóhiva’al: Budapest, Ri le­
szálló.

hazatérő hősök 
azaz tutaj 

a mi 
a mit

« ö »
Ä ^erduni c»ata^8«S3?eí*ese 

a stE(öd;Éhmn«&.
Budapest, március 1. (Saját tudósítónk-, 

tói.) A Berliner Tagblatt haditudósítója írja 
a főhadiszállásról : A varduui ciata tízszere­
sen nagyított képét mutatja a szedáni csa­
tának. Ormoutuál a német csapatok a fran­
ciák koncán írikus tüze következtében 
napig el voltak vágva a főcsapatoktól.

két

I 'KAMA
mozgófenykép-szinház 

Saspassage.

fex üj Idők hgujabb számában közli 
ifjú Malonyay János Grúguly-ország című 
elbeszéléséi. Novellát Molnár Jenő, verset 
Farkas Imre és Koppányi Andor irt. Isme- 
riítterjesztő cikket irt Garády Viktor a ten­
geri rákról. Cikk van a Holnap asszonya 
ró!, ax aktuális eredeti fölvételek sorában 
pedig ott találjuk Fordinánd bolgár királyt 
az osztrák és magyar főhadiszálláson, a 
wioüteaegrói parlamentérekst ás képaket az 
összes harcterekről. — Az Élet legújabb 
sióméban a következő cikkek jelentők meg: 
A nagy idők asjtója : Publicista ; Középkon 
szonettek: Jászai Horváth Elemér; Meg- 
h»lt a szobaur: Boros Ferenc; Boldog ott­
hon: Cypriín; A grődeni faszobrászok: 
Vörös János: Az elefánt fején : Max Daut- 
hendey tollából.

A „Vasérnöi Újság" február 27-iki 
száma összes harctereinkről közöl nagy ér 
dekli képeket, melyek méltón folytatják az 
eddigi háborús képsorozatot, — különösen 
az olasz harctérről s Albániáról vannak ki­
tűnj képek. Szépirodalmi olvasmányok : La­
katos László regénye. Szederkényi Anna 
ncv^ája, Szőllősi Zsigmond tárcája és 

slier Bloom uj regénye. Egyéb közlemé- 
Th ' J^Rterházy Kálmán és Konkoly- 
^ege Miklós arcképei s a rendes heti ro 
T«iok: a háború napjai, Irodalom és mü- 
7eí'Sakíjáték, Halálozás stb. A „Vasár- 

> p’ l-Bág“ előfizetési árn negyedévre 5 
a „Vasárnapi Újság 

utca 4 )Vötalá’’an (Budf5P9st, IV., Egyetem

Parádés írás A Társz­
aki u1#x‘iSZjtQíiban B’rozik: Árpád cikke, 
morintái. > ®dv'íi8 humorával és az igazi hu. 
kérdői? oöl°si3Béqével szói hozzá ahhoz a

Iában te™ i >1 l.'U8astt£ Clínu cikkrova- 
ban 8 ’ A szövegben és illusztráció 
Bernem PZlllu tartRl mából kiemeljük 
Mveltetei T,y?r?y PQIllPás humorral megirt 
Ssikra u’i érdekes cikkét,Ä kÄ‘ S.zikr4i‘ és Z«5k» k« 
számban M^Mos László ebben a 
nyét » r folytatja máris népszerű regé­
ig'az iii«-4Mnt’n kHP'for>yt és találunk 
letnénvt 8ok «ktuAlis apróbb köz-
®olvan n2,ZtU\e,gy tréfáa 08 móXis ko<

' ^»szívlelendő fölhívást a magyar

«em hsadat
Sém ®t o r s.««t g n ah.

Budapest, március 1. (Saját tudó- 
sitóriktól.) A zürichi Tagosanzoigor- í 
nek jelentik Rómából: A február 
27-iki miuiszíertrtnács egyhangúlag 
ellene szavazott annak, hogy Né­
metországnak hadat üzenjenek. A 
kérdés megvitatását a parlamentben 
sem engedte meg a minisztertanács, i

ss: $.; v a r g á s a rk 8H a d «* i d b a .
Budapest, március 1. (Saját tud ) 

Madridból jelentik : A kenyórdrá- 
gaság mi stt zavargások törtek ki. 
A zavargásokkal szemben 
őrség teljesen tehetetlen. A 
gármoster lemondott

A „La
• é ». ü l © -»setébe.

Budapest március 1. (S.-iját 
tónktól.) M írseilltjabő' jáeitik 

esapatszálliió

1 csend 
pol -

JUDIT
irta s SCiss József. 

Oesidezte: fiflérey Adolf
tudósi- 

k „ L i 
Provaoce“ francia csapatszállító gőzösnek, 
melyet egy tengeralattjáró elsülyesztett, ed 
dig 862 emb-r.it mentették meg.

Igazságszolgáltatás.
BS M

§ H4t felmentés hónap 
aiatk. t\ nagyváradi királyi törvényszék 
előtt egy hóu.’pi idő alatt hát ügyben uta- 
i itotta el a vádat a törvónyszák. Ezek Poli 
lacsek Mikaa és társai hadseregszállitás- 
ügye, Pollitzer Clyula dr beléuyasi ügyvéd 
uzsorapöre, a két Póchy-ügy, Hollóssy 
Gyula jegyző hMjhegély-ügyö, Barz.a Ei­
rene sajtópőre, Indiiitok közlésért, Bainer 
Albert dr ügyvéd síkknssAsi ügye. A. nyo ■ 
mozásbali hibák lehetnek e vádak tarthatat­
lanságának okai s csuk olcsó sikerekre ad­
nak alkalmat a cseppet se elragadtatott vé­
dőknek.

Hütdö&xí:éíjíí>5r‘®®iágs lárgyalá». 
Pénteken kezdi el a nagyváradi honvéd - 
hadosztálybiróság Sütő N László gyilkos­
sági ügyéíiiik tárgyalását. A vádat Cucor 
Vilmos dr honvódszázados hadbíró képvi­
seli. A védelem Medvigy Gábor dr ügy­
védé.

Or. IF&fr’P O.&ÖLV,

SZEMÉLYEK
Simon Judit . Cs. Aczéi Ilona. Nemzeti szilhíz tag)«. 
Judit apja . . Rátkay Márton, Király „ „
Simon zsidó . Somlay Arthur, Nemzeti „ „
Rabbi , . . . Vágó Béla, Magyar „ 
A Satheu . . Sarkad? Aladár, Víg „ „
A ficsur . . . Fodor Arthur.

Rendes helyárak
Az előadások kezdete pontban 5 
órakor, utolsó előadás 9 órakor.

HELVÁRAK
; Páholy 6 személyre 6 K. Föntaríotí 
hely í K. I. hely 80 fill. II. hely 
60 fill. 111. hely 40 fill. Katonák és 

' gyermekek a helyárak felét fizetik
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tagok helyéask

Az igazga ősig,

rétit

KÖVETEL

KÖVETELTARTOZIK

Nagyvárad, 1915. december hó 31-én.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:IGAZGATÓSA G :

Saont, Láaalá-nyomda, rés«vénytórauság Nagyvárad.

-számla

-számla- és v

Mózes
Domokos

Incze Lajos
Léderer Manó 
Schwartz Márton

/
«8 /'S

Állampapírokban
Záloglevelekben
Egyéb tőzsdén jegyezett papír
Helyi értékek
Függő kamatok

Szőke Sándor 
igazgató.

Waldmann Ödön 
főkönyvelő.

Fleischackker Hugó 
pénztárnok.

Róz Simon Székely Sándor
Szalay József 

Fried Ignác

a kőígjUltsei] 
órájáig legalább«, 

pót-

Az. alapszabályok 11. §-a szerint minden réssrenyes, 
akar venni, tartoiik a kCrgytléat megelőző nap déli 12 

hó előtt naját nevére irt részvényét »jelvényekkel együtt n tat 
táránál letenni.

Ar' v’j IV , I

Dr. Kiss Döme
Stern 
Varró
Dr. Weisz Márton

Tárgysorozat:

1. Az igazgatósági jelentés, n.érieg és zárszámadások elá- 
kerjesstése.

A Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság zárszámadása az 1915. évröL

íi

Meghívó.
A Polgári takarékpénztár részvénytársaság 

éwi rendes közgyűlése • 
1916 évi március hó 12-én délelőtt 11 órakor saját he­
lyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek 
tisztelettel meg hivatnak.

3 A felfigyelő bieotteág jeleatége a ennek kapesán az jg^ 
lóság ét* felügyelő bigottság részre a hlmentrény meg^dáta.

’ 1 Határozathozatal a nyereség fclosatága tárgyában.
4. (gAMgaíóeági jelentés a nyugdíjalap állásáról.
6. Felügyelő biioitság választása.
6. Kisorsolt és üresedésben lévő Tála#«'mányi 

betöltése.
Költ Nagyvárad, 1916 február 27-éa.

A budapesti 
tőzsdén 1914 
Julius 25-én 
jegyzett pénz­
árfolyam sze­

rint.
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